

## ОТЗЫВ

научного руководителя

на соискателя ученой степени кандидата экономических наук  
по научной специальности 5.2.3 – «Региональная и отраслевая экономика»  
(7. Экономика инноваций)

Пушкареву Марию Викторовну

В 2013 году Мария Викторовна получила высшее образование по специальности «Природопользование» в ФГБОУ ВО «Челябинский государственный университет». В 2018 году окончила магистратуру по направлению 27.04.05 «Инноватика» ФГАОУ ВО «Уральский федеральный университет имени первого Президента России Б.Н. Ельцина». В 2023 году окончила магистратуру по направлению 02.04.02 «Фундаментальная информатика и информационные технологии» ФГАОУ ВО «Южно-Уральский государственный университет (национальный исследовательский университет)».

В период с января 2021 года по август 2022 года Пушкарева Мария Викторовна работала в должности преподавателя кафедры экономики Уральского социально-экономического института (филиал) образовательного учреждения профсоюзов высшего образования «Академия труда и социальных отношений». С августа 2022 года по настоящее время работает в должности старшего преподавателя кафедры экономики, является соискателем ученой степени кандидата экономических наук по кафедре экономики Уральского социально-экономического института (филиал) образовательного учреждения профсоюзов высшего образования «Академия труда и социальных отношений».

В 2021 году Пушкарева М.В. успешно сдала кандидатские экзамены по «Истории философии и науки» и «Иностранному языку», а в 2024 году по Специальной дисциплине 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций) в ФГАОУ ВО «Южно-Уральский государственный университет (НИУ)».

На протяжении периода обучения в магистратуре и работы в должностях преподавателя, старшего преподавателя кафедры экономики Мария Викторовна изучала вопросы эффективности управления инновационной деятельностью высокотехнологичных предприятий в процессе реализации ими стратегий импортозамещения. Результаты данного исследования обсуждались на многочисленных международных и всероссийских конференциях, отражались в научных статьях, опубликованных в научных журналах, в том числе в рецензируемых научных изданиях, определенных ВАК РФ, и представлены в двух монографиях.

Результаты научного исследования Пушкаревой М.В. имеют высокую практическую значимость и были апробированы на базе промышленных предприятий г. Челябинска (ООО ПК «УралРесурс» и ООО «УСМЗ»), а также используются в учебном процессе Уральского социально-экономического института (филиал) образовательного учреждения

профсоюзов высшего образования «Академия труда и социальных отношений» при чтении дисциплин направления 38.03.01 Экономика: «Экономика организации», «Экономика и организация инновационной деятельности», «Цифровая экономика», что подтверждается соответствующими актами внедрения.

В процессе исследования Пушкарева М.В. проявила себя как исследователь, обладающий достаточной научной квалификацией, способный выявлять существующие проблемные вопросы, формировать исследовательские гипотезы, ставить перед собой актуальные теоретические и практические задачи, находить инновационные методы их решения. Отличительной чертой соискателя является ее стремление к постоянному совершенствованию своей квалификации и принимаемых решений по результатам исследований. Соискатель имеет высокие профессиональные навыки в части применения количественных и качественных методов анализа, способность работы с различными информационно-поисковыми системами и большими базами данных при оценке социально-экономических параметров, характеризующих специфику инновационной деятельности высокотехнологичных предприятий.

Считаю, что Пушкарева Мария Викторовна является состоявшимся научным работником и готова к защите диссертации на соискание ученой степени кандидата экономических наук.

Научный руководитель:

Профессор кафедры экономики  
Уральского социально-экономического  
института (филиал) образовательного  
учреждения профсоюзов  
высшего образования  
«Академия труда и социальных  
отношений»,

доктор экономических наук, доцент,  
научная специальность 08.00.05

«Экономика и управление народным  
хозяйством (промышленность)


 Зубкова Ольга Владимировна

Адрес: 454091, г. Челябинск, ул. Свободы, 155/1

+7(351) 260-13-13

e-mail: [Zubkova\\_OV@ursei.su](mailto:Zubkova_OV@ursei.su)

19 декабря 2024 г.

Подпись   
заверяю.  
Нач. о/к: 